Une entreprise fabrique des billes en bois sphériques grace a deux machines de production A
et B. Lentreprise considére qu'une bille peut étre vendue uniquement lorsque son diametre est
compris entre 0,9 cmet 1,1 cm.

Les parties A, B et C sont indépendantes.
PartieA

Une étude du fonctionnement des machines a permis d’établir les résultats suivants :
» 96 % de la production journaliere est vendable.
» Lamachine A fournit 60 % de la production journaliére.
» La proportion de billes vendables parmi la production de la machine A est 98 %.
On choisit une bille au hasard dans la production d'un jour donné. On définit les évéenements
suivants :
A:«labille a été fabriquée par la machine A »;
B : «labille a été fabriquée par la machine B»;
V' : «la bille est vendable ».

1. Déterminer la probabilité que la bille choisie soit vendable et provienne de la machine A.

2. Justifier que P(Bn V) = 0,372 et en déduire la probabilité que la bille choisie soit vendable
sachant qu'elle provient de la machine B.
3. Un technicien affirme que 70 % des billes non vendables proviennent de la machine B.
A-t-il raison?
Partie B

Dans cette partie, on s'intéresse au diametre, exprimé en cm, des billes produites par les ma-
chines A et B.

1. Une étude statistique conduit a modéliser le diametre d'une bille prélevée au hasard dans
la production de la machine B par une variable aléatoire X qui suit une loi normale d'es-
pérance pu = 1 et d’écart-type o = 0,055.

Vérifier que la probabilité qu'une bille produite par la machine B soit vendable est bien
celle trouvée dans la partie A, au centieme pres.

2. De la méme facon, le diameétre d'une bille prélevée au hasard dans la produg
machine A est modélisé a I'aide d'une variable aléatoire Y qui suit une loi no
pérance pu = 1 et d’écart-type o', o’ étant un réel strictement positif.

Sachant que P(0,9 < Y < 1,1) = 0,98, déterminer une valeur approchée au myl!jeme de o’.

Partie C

Les billes vendables passent ensuite dans une machine qui les teinte de mg{yf
probable en blanc, noir, bleu, jaune ou rouge. Aprés avoir été mélangéef(¢5 billes sont condition-
nées en sachets. La quantité produite est suffisamment importante que le remplissage d'un
sachet puisse étre assimilé a un tirage successif avec remj @ : 1s la production journa-
liere. m

Une étude de consommation montre que les enfants sont\pargculierement attirés par les billes

4
de couleur noire.
1. Dans cette question seulement, les sachets sont tous composés de 40 billes.

a. On choisit au hasard un sachet de billes. Déterminer la probabilité que le sachet choisi
contienne exactement 10 billes noires. On arrondira le résultat a4 1073.

b. Dans un sachet de 40 billes, on a compté 12 billes noires. Ce constat permet-t-il de
remettre en cause le réglage de la machine qui teinte les billes ?

2. Si l'entreprise souhaite que la probabilité d’obtenir au moins une bille noire dans un sa-
chet soit supérieure ou égale a 99 %, quel nombre minimal de billes chaque sachet doit-il
contenir pour atteindre cet objectif?
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Les valeurs approchées des résultats seront données a 10~ pres.

Les parties A et B sont indépendantes
Partie A

Un fabricant d’ampoules posséde deux machines, notées A et B. La machine A four-
nit 65 % de la production, et la machine B fournit le reste. Certaines ampoules pré-
sentent un défaut de fabrication :

— ala sortie de la machine A, 8 % des ampoules présentent un défaut;

— ala sortie de la machine B, 5 % des ampoules présentent un défaut.
On définit les événements suivants :

— A:«l'ampoule provient de la machine A »;

— B : «l'ampoule provient de la machine B »;

— D : «l'ampoule présente un défaut ».

1. On préléve un ampoule au hasard parmi la production totale d'une journée.
a. Construire un arbre pondéré représentant la situation.
b. Montrer que la probabilité de tirer une ampoule sans défaut est égale a
0,9305.
c. Lampoule tirée est sans défaut.
Calculer la probabilité qu’elle provienne de la machine A.
2. On préléve 10 ampoules au hasard parmi la production d'une journée a la
sortie de la machine A. La taille du stock permet de considérer les épreuves
comme indépendantes et d'assimiler les tirages a tirages avec remise.

Calculer la probabilité d'obtenir au moins 9 ampoules sans défaut.
Partie B

1. On rappelle que si T suit une loi exponentielle de parameétre A (A étant un
a

réel strictement positif) alors pour tout réel positif a, P(T < a) = f ;le_hd
0

a. Montrer que P(T = a) = e,

b. Montrer que si T suit une loi exponentielle alors pour tous les réels\x
tifs tetaona

Prs:(T > t+a)=P(T = a).

fonctionné pendant 7000

heures, calculer la probabilité que sa du¥éeAie vie tetale dépasse 12 000

heures.
Partie C

L'entreprise a cherché a améliorer la qualité de sa production et affirme qu'il n'y
a pas plus de 6 % d’'ampoules défectueuses dans sa production. Une association
de consommateurs réalise un test sur un échantillon et obtient 71 ampoules défec-
tueuses sur 1 000.
1. Dans le cas ou il y aurait exactement 6 % d'ampoules défectueuses, déter-
miner un intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95 % de la fré-
quence d'ampoules défectueuses sur un échantillon aléatoire de taille 1 000.

2. A-t-on des raisons de remettre en cause |'affirmation de I'entreprise ?
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